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Digitální učební materiál 

Sada: Finanční gramotnost 

Téma: Spoření 

Autor: Mgr. Pavlína Macová  

Předmět: Matematika 

Ročník: sekunda 

Využití: Učební materiál pro použití procent v praxi 

Anotace: materiál pocvičuje výpočet úroků na praktickém 

příkladu 
 

Zdroje: vlastní 
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Spoření 
 

 

 

Vkladní knížky 

 

 

Vkladní knížky bez výpovědní lhůty 

Jde o typ účtu, ze kterého lze peníze kdykoliv 

vybírat 

 

 

Vkladní knížka s výpovědní lhůtou 

Jde o typ účtu, u kterého musí klient banky před 

výběrem peněz požadovanou částku 

v předstihu vypovědět. Peníze si může bez sankcí 

vybrat až po uplynutí výpovědní lhůty. 

 

 

 

 

 

Daň z úroku je pro vklady na vkladních knížkách 

15%. 

 

 

 

 

Inflace 
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je znehodnocování měny způsobené růstem cen. 

 
 

 

 

 

 

Příklad: 1) 

 

Podnikatel uložil do banky na termínovaný účet 

částku 114 000 Kč na jeden rok. Úroková míra je 

2,15%, z vypočítaného úroku banka vyplatí 

podnikateli 85% a zbylých 15% odvede státu jako 

daň. Vypočítejte, kolik korun činí úrok před 

zdaněním a kolik korun je úrok po zdanění. 

 

Zápis: 

 

 

 

Výpočet: 

 

 

 

 

 

 

Odpověď: 
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Příklad: 2) 

 

Pan Karas uložil do banky na termínovaný vklad 

na jeden rok částku 45 000 Kč. Banka poskytuje 

úrokovou míru 2%, daň z úroku je 15%. 

Vypočítejte částku, kterou pan Karas od banky po 

jednom roce obdrží. 

 

Zápis: 

 

 

 

Výpočet: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpověď: 
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Příklad: 3) 

 

Paní Zelená uložila do banky na termínovaný 

vklad na jeden rok částku 238 000Kč, úroková 

míra je 2,25%. Vypočítejte částku, kterou banka 

paní Zelené po jednom roce vyplatí po zdanění 

úroků. 

 

Zápis: 

 

 

 

Výpočet: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpověď: 

 
 

 

 

 

 

 

 


